

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 214 (9279) Вторник, 9 сентября 1952 года ЦЕНА 20 КОП.

Обеспечить овощами города и рабочие поселки

Коммунистическая партия проявляет постоянную заботу о неуклонном повышении жизненного уровня трудящихся. Проведена громадная, постоянная титаническая работа, особенно в послевоенный период, по созданию в стране материальных богатств, систематически снижаются цены на промышленные и продовольственные товары, растет покупательная способность населения.

В то время, как трудящиеся империалистических стран испытывают жесточайшую нужду и материальное лишение, когда проводим империалистами безжалостная война вооруженной агрессии против простых тружеников на полуострове существование, благосостояние советских людей растет день ото дня. Советские люди с уверенностью смотрят в свое светлое будущее.

В проекте директив XIX съезда нашей партии по пятому пятилетнему плану, наряду с задачами дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства, предусматривается новый рост материального благосостояния, здравоохранения и культурного уровня народа.

В результате бурного развития промышленности в нашем крае за последние годы резко возросло городское население. Увеличилось количество рабочих поселков, расположенных вокруг промышленных центров. Все это выдвигает задачу бесперебойного снабжения продуктами питания населения городов и рабочих поселков, обеспечения продовольственной базы, рассчитанной на полное удовлетворение потребностей населения.

Наступил период заготовки и закладки на зиму овощей. Условия этого года позволяют без особых трудов полностью обеспечить города овощами и картофелем, организовать в городах и рабочих поселках бесперебойную торговлю в течение всего осенне-зимнего сезона картофелем, свежими и засоленными овощами.

Большинство колхозов края вырастало богатый урожай овощей. Между тем заготовка картофеля, капусты, огурцов, помидоров, лука и других овощей торговыми организациями ведется крайне медленно. Достаточно сказать, что из запланированных 14,315 тонн свежих овощей в наличии имеется лишь десятая часть.

Заготовительные органы потребительской кооперации, торги и ОРС'ы, призванные практически решать вопросы снабжения городов овощами и картофелем, недопустимо медлят. Для трудящихся Барнаула, например, предстоит заготовить около 6400 тонн овощей в 7000 тонн картофеля. Однако до сих пор торгующие организации города смогли доставить на свои базы лишь немногим более одной тысячи тонн. Уходит последние сроки заготовки огурцов, а в городе засолены лишь половина требуемого количества.

Совершенно непонятны причины, мешающие органам потребительской кооперации выполнить свой долг перед населением. На базы торговых организаций от них поступило лишь немногим более десяти процентов следующего количества овощей. Проходит сезон, а жители города не видят в магазинах и ларьках свежих или соевых грибов, хотя в окрестных деревнях население с успехом занимается их сбором.

Медленно поступают овощи и от пригородных совхозов и подсобных хозяйств. Крайне неблагоприятно обстоит дело с заготовкой огурцов, помидоров, капусты.

Подготовка научных кадров высокой квалификации

В проекте директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР предусмотрено расширение подготовки научных и научно-педагогических кадров через аспирантуру высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов.

Как сообщила корреспонденту ТАСС в Академию наук СССР, уже в этом году в академическую аспирантуру будет принято значительно больше молодых специалистов, чем в прошлом году. Особенно расширяется подготовка научных кадров высокой квалификации по разделам естественных и технических наук, в частности, по тем специальностям, в которых особенно нуждается народное хозяйство СССР. Усилен прием в аспирантуру по таким разделам знаний, как физика, энергетика, машиноведение, автоматика и телемеханика, геология, химия нефти.

В Академию наук СССР поступило около 1.500 заявлений от окончивших вузы, инженеров-производственников, сотрудников

На горных реках Дагестана

МАХАЧКАЛА, 6 сентября. (ТАСС). В горах Дагестана много рек, водопадов, родников. Прежде горные потоки приносили горцам только вред, ссылая все на своем пути. Сейчас водная энергия широко используется кохозами для строительства электростанций. На горных реках и водопадах работают 70 гидроэлектростанций. Более ста горных аулов получают свет. Многие кохозы используют энергию гидроэлектростанций в колхозном производстве.

У подножия вершины Шалбуз-Даг построена высоконапорная межколхозная Куршевская ГЭС. Она даст ток самому высоко-

луда и других овощей в таких крупных промышленных центрах как Рубцовск, Бийск, Чесновка.

В «Алтайской правде» уже сообщалось, что руководители Рубцовского торга тт. Калугин, Волков и Карягушкин заготовку овощей в зиму на самотек, прозывают в этом деле удивительную беспечность. Уроки прошлого года, когда население Рубцовска из-за неадекватности руководителей Рубцовска испытывало острую нужду в свежих и засоленных овощах, не пошли ни впрок. К началу сентября здесь имелось всего 10—12 процентов потребного количества овощей.

Вызывает тревогу состояние технической базы для приемы, переработки и закладки сельскохозяйственных продуктов на длительное хранение. Несмотря на то, что миновали все сроки, установленные для завершения подготовительных работ, почти во всех городах и рабочих поселках края еще не закончен ремонт овощехранилищ, бочкотары. Совершенно упущен из своего поля зрения контроль за ходом подготовки торговых организаций к хранению и засолке овощей Барнаульский торговдел. Его заведующий тов. Бачалов до сих пор полагается на летовские обещания отдельных руководителей торговых организаций города. Не ведет ремонт овощехранилищ Барнаульский трест столовых и ресторанов, хотя здесь негде хранить более 400 тонн овощей и картофеля. Беспечно относятся к подготовке помещений под овощи руководители ОРС'а треста «Стройгаз». Ремонт хранилища на 430 тонн овощей в ОРС'е недопустимо затягивается.

Не лучше положение в Рубцовске, Бийске, в ОРС'е Михайловского содового комбината, где еще не готовы склады и хранилища под сотни тонн свежих овощей и картофеля, соевых помидоров и огурцов, квашеной капусты.

Неудовлетворительными темпами ведется ремонт и изготовление бочкотары.

Создавшееся в крае положение с заготовкой овощей для населения городов и рабочих поселков требует принятия решительных мер со стороны партийных и советских организаций. Нельзя допустить, чтобы из-за беспечности отдельных первых работников население осталось зимой без овощей. Райкомы и горкомы партии, исполкомы районных и городских Советов депутатов трудящихся, первичные партийные организации заготовительных и торговых организаций и предприятий должны немедленно взять под свой контроль дело заготовки необходимого количества огородных и багчевых культур, подготовки технической базы для длительного хранения и переработки овощей.

Вместе с тем нужно уже сейчас позаботиться о создании вокруг крупных промышленных центров края постоянной картофельно-овощной базы.

Заготовка овощей и картофеля для снабжения населения промышленных центров — дело большой государственной важности. Алтайские тракторостроители и вагоностроители, текстильщики, машиностроители и котельщики, труженики многочисленных промышленных предприятий, несущие славу нашей трудовой вахты в честь очередного XIX съезда партии, справедливо требуют резкого улучшения работы заготовительных органов и торговых организаций, призванных обеспечить потребность городского населения в продуктах питания.

Важные организационно-хозяйственные мероприятия

Большое значение имеет подготовка научных кадров высшей квалификации (докторы наук) путем привождения в докторантуру Академии наук СССР работников вузов и народного хозяйства.

В аспирантуру Академии наук СССР работают сейчас над диссертациями молодые ученые 58 национальностей. За прошлый год аспиранты и докторанты защитили около 300 диссертаций. Докторская диссертация В. Стояникова «Физико-химические основы деформации гидрофобизирующихся добавок в бетоне» нашла применение в работе на великих стройках коммунизма. Г. Малаяк разработала в своей диссертации ряд актуальных вопросов новейшей техники горноурядного дела.

Сейчас проходит приемные экзамены в аспирантуру и продолжается прием в докторантуру Академии наук СССР.

(ТАСС).

НАВСТРЕЧУ XIX СЪЕЗДУ ПАРТИИ

Успешное выполнение четвертого пятилетнего плана позволяет принять новый пятилетний план, обеспечивающий дальнейший подъем всех отраслей народного хозяйства, рост материального благосостояния, здравоохранения и культурного уровня народа.

(Из проекта ЦК ВКП(б) «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы».)

Вахту несут прокатчики

Застава Ильича. Длинные корпуса Московского завода «Серп и молот». Заполнилась ночная смена на стане «750». Натур-группировка смены тов. Якубов с удовлетворением выводит мелем на доске показателей: 531. Это означает, что за смену прокатан 531 слиток металла. Задание перевыполнено на 30 слитков. Родина получила десятки тонн металла сверх плана.

Весть об успехе смены мастера тов. Алексеева активно обсуждается на сессии здесь же, у стана. Выступает старший мастер стана «750» тов. Туртанов. С возмущением он говорит о достижениях своих учеников:

— Я вспоминаю канун XVIII съезда нашей родной партии. Тогда мы прокатывали 270—300 слитков за смену. Как далеко шагнули мы, советские металлурги! Прокат пятсот слитков стал нашей обычной сменной нормой. Но это не предел. Широкие возможности открывает перед нами проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану.

Более 25 лет трудится тов. Туртанов на прокатном стане «750». Он одним из первых предложил работать по часовому графику — бороться за каждую минуту и секунду рабочего времени. Благодаря этому мастер и его воспитанники за годы между двумя съездами увеличили производительность труда в два раза.

Самостоятельно борются за выполнение обязательств, взятых в честь XIX съезда ВКП(б), прокатчики и другие смены мастеров тт. Грачев и Байменов. Обязательство, взятое металлургами стана «750» — дать Родине 4 тысячи тонн сверхпланового металла до дня открытия съезда, выполняется с честью. Уже выдано около 2,5 тысячи тонн проката в счет обязательства.

(ТАСС).

Соревнование машиностроителей за утреннюю выработку

БАКУ, 7 сентября. (ТАСС). Работать сегодня лучше, чем вчера, — под этим лозунгом на бакинском заводе нефтяного машиностроения «Красный пролетарий» идет социалистическое соревнование в честь XIX съезда партии. Краснопролетарцы досрочно выполнили девятимесячный план и дали много нефтяного оборудования в счет октября. Высоких показателей добился товарищ Ага Дадим. Он сконструировал приспособление, которое позволяет одновременно обрабатывать пять деталей. С помощью этого приспособления стахановец вчера обработал за смену 30, а сегодня 35 деталей и выполнил задание на 400 процентов.

По почину коммунистов Ага Дадима, Джануца, Степановой на заводе ширится соревнование за утреннюю выработку.

ХЛЕБ—РОДИНЕ!

В колхозе имени Сталина

ТРОИЦКОЕ. (Наш соб. корр.). Изучение проекта директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР вызвало большой трудовой подъем в сельскохозяйственной артели имени Сталина. Горячо одобряя новый пятилетний план, колхозники дали слово выше поднять производительность труда на всех участках артельного производства.

— Проект директив съезда еще раз красноречиво говорит о том, что у коммунистической партии, товарища Сталина нет других забот, кроме заботы о благе народа, об укреплении могущества нашей любимой Родины, — сказала колхозница Федора Челалина. — В ответ на эту отеческую заботу мы будем работать с удвоенной энергией.

По предложению тов. Челалиной все колхозники стали на стахановскую вахту в честь XIX съезда партии. Они обязались досрочно выполнить план хлебосдачи, к 5 октября завершить уборку сахарной свеклы и сдать ее на свеклопункт, значительно перевыполнив план заготовки грубых и сочных кормов для общественного животноводства, сдать в эксплуатацию новые производственные и бытовые помещения.

Эти обязательства колхозники выполняют. План хлебосдачи артель выполнил

более чем на 80 процентов. Колхоз организованно приступил к уборке богатого урожая сахарной свеклы. С каждым днем растет производительность труда «колхозников». В первых рядах соревнующихся идут Фекиста Дотелева, Фекла Перегудова и Клавдия Алексеева, которые выполняют производственные задания на 120 процентов.

Повысил темпы уборки хлеба комбайнеры. Водитель комбайна «Коммунар» тов. Бастрыкин, например, за день убирает по 15—16 гектаров хлеба.

По-стахановски трудятся члены строительной бригады, которой руководит Михаил Соколов. Плотники Игнат Сафонов и Андрей Бураков ежедневно перевыполняют нормы в полтора раза. Ценную инициативу проявили животноводы. Телятницы и доярки решили собственными силами заложить свеклы на 140 тонн силоса. Они уже выкопали траншею емкостью в сто кубометров и наполнили ее измельченным на силосорезке подсолнечником.

Не прекращается и заготовка грубых кормов. 15 колхозников ежедневно с утра до позднего вечера косят травы и скирдуют сено, перевыполняя производственные задания.

Отгрузка зерна идет круглосуточно

КАМЕНЬ. (Наш соб. корр.). Колхозники сельхозартели «Красный орден», вступив в соревнование в честь XIX съезда партии, значительно ускорили сдачу зерна государству. Только за два дня — 26 и 27 августа — колхоз отгрузил государству 1450 центнеров хлеба.

С первых дней уборки первенство в колхозе удерживает первая полеводческая бригада, руководимая коммунистом Иваном Тамбовцевым. Бригада сдала государству 1800 центнеров хлеба.

Такие успехи обусловлены правильной организацией труда в полеводческой бригаде. На отчетке зерна простейшие и сложные машины работают здесь круглосуточно. Большинство колхозников выполняет и перевыполняет нормы.

Члены четвертой полеводческой бригады Мария Баева, Анна Орехова и Анна Ермакова, став на стахановскую вахту в честь предстоящего XIX съезда партии, очищают ежедневно на веялке по 70—80 центнеров зерна вместо 50 центнеров по норме.

Высоких показателей добиваются колхозные шоферы Алексей Жук и Иван Валов. Каждый из них делает ежедневно на расстоянии 40 километров по три рейса и перевозит за сутки на машине ГАЗ-51 по 7,5 тонны зерна.

Колхоз «Красный орден» сдал уже государству больше пяти тысяч центнеров хлеба.

В борьбе за первенство

Среди колхозов, обслуживаемых Назаровской МТС, первенство в социалистическом соревновании за достойную встречу XIX съезда партии держат колхозы «Путь вперед», имени Молотова и «Красный Октябрь», выполнившие план хлебосдачи и завершившие уборку зерновых.

Колхоз «Красный Октябрь» одновременно выполнил план накопления грубых кормов.

Борясь за первенство, колхозники и механизаторы не снижают темпов работы и трудятся на всех участках хлебоуборки с высоким напряжением. Комбайнеры Петр Кретикин, Николай Усов, Павел Губин и другие ежедневно вырабатывают по полторы—две нормы. Они уже выполнили сезон-

ное задание по хлебоуборке на 90 — 100 процентов.

Очистка зерна, засыпка семенных фондов, заготовка кормов, вспашка зяби и другие полевые работы идут дружно и организованно. Лучше всех на вспашке зяби трудятся тракторные бригады Михаила Триченко, Александра Штыфанова, Григория Колосникова и Александра Игуменова. Они решили выполнить годовой план тракторных работ ко дню открытия XIX съезда партии.

Г. ШИРРЕТ, зам. директора Назаровской МТС по политчасти, Михайловский район.

В крайком ВКП(б)

О массово-политической работе на уборке урожая и хлебозаготовках в колхозе имени Шпилова, Зонального района

Заслушав доклад секретаря партбюро первичной партийной организации колхоза имени Шпилова, Зонального района, тов. Наталья А. С. о развертывании массово-политической работы на уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов, бюро крайкома ВКП(б) отмечает, что первичная партийная организация правильно сочетала партийно-политическую и хозяйственную деятельность, тем самым обеспечивала дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхоза, рост трудовой активности колхозников, подъем политической и культурно-просветительской работы.

Коммунисты партбюро активно участвуют на решающих участках колхозного производства. Из 20 коммунистов 3 работают механизаторами, 3 заняты на животноводстве, 8 — в полеводстве. Коммунисты занимают авангардную роль в производстве.

На заседаниях партбюро и партийных собраниях наряду с организационно-хозяйственными и партийно-политическими вопросами слушаются отчеты председателей колхоза, бригадиров полеводческих бригад, заведующих животноводческими фермами о мерах по выполнению планов развития отдельных отраслей колхозного хозяйства, о проведении важнейших хозяйственно-политических кампаний.

Массово-политическую работу среди колхозников и механизаторов проводят 20 агитаторов, из которых 13 коммунистов и 7 комсомольцев.

показателем социалистического соревнования, библиотеки, настольные игры.

Организационные мероприятия, проведенные партбюро с начала уборки, обеспечили необходимый уровень политической работы среди колхозников, комбайнеров, трактористов. Хорошо ведут агитационную работу в бригаде № 3 тт. Ледничева, Данилов. Они оформили стенд «Новости дня», организовали коллективное чтение колхозникам книги В. Подвояго «Повесть о настоящем человеке». За период уборки вывешены в трех акселерах 10 номеров стенной газеты, в которой освещается ход социалистического соревнования, опыт работы лучших комбайнеров и колхозников, вскрываются недостатки, формирование уборки урожая и хлебозаготовки. Повседневно ведут политическую работу агитаторы тт. Куропятникова, Черномордов и другие.

Колхозники с начала уборки прослушали 3 политические доклада, просмотрели кинофильмы и выступления сельской агитбригады.

Партийная организация повседневно руководит социалистическим соревнованием. Итоги социалистического соревнования ежедневно отражаются на досках показателей. Передовому комбайнеру, лучшему колхознику, занятому на подборке зерна, вручаются переходящие красные флажки, передовой бригаде раз в пятидневку вручается переходящее красное знамя колхоза.

Колхозники выступили инициаторами социалистического соревнования в районе за быстрое завершение уборки урожая и выполнение плана хлебозаготовки. Повседневно руководство партийной организации массово-политической работой обеспечило мобилизацию колхозников, комбайнеров и трактористов на успешное проведение уборки урожая, хлебосдачи государству и заготовки кормов для общественного животноводства.

Колхоз первым в районе получил инициативу о сдаче хлеба государству. По состоянию на 1 сентября колхоз выполнил план уборки урожая на 87%, близок к завершению плана сдачи хлеба государству. Хлебоуборочные работы проводятся с хорошим качеством.

Колхоз перевыполнил план развития поголовья скота по всем видам. План заготовки кормов для общественного животноводства выполнен по грубым кормам на 78 процентов, по сенокосу на 143 процента.

Наряду с этим в работе партбюро по руководству массово-политической работой имеются существенные недостатки.

Партийная организация не добилась повседневного охвата политическим влиянием всех колхозников. Это привело к тому, что 20 колхозников не принимают активного участия в колхозном производстве и не выработали минимума трудодней.

До настоящего времени агитколлектив остается малочисленным. В политической работе неадекватно используется наглядная агитация, отсутствуют газетные витрины.

Руководителями работниками района и сельской интеллигенцией мало читается политических докладов и лекций для колхозников.

Бюро крайкома ВКП(б) постановило:

1. Отметить, что партийная организация колхоза имени Шпилова стала более умело сочетать партийно-политическую и хозяйственную деятельность, что позволило ей обеспечить подъем политической работы и мобилизовать колхозников, комбайнеров и трактористов на успешное проведение уборки урожая, сдачи хлеба государству и заготовки кормов для общественного животноводства.
2. Предложить бюро партийной организации (тов. Наталью) устранить недостатки в руководстве массово-политической работой, отмеченные в настоящем постановлении, для чего:
 - а) улучшить руководство делом воспитания кадров агитаторов, ежедневно проводить семинары агитаторов с использованием тематики крайкома ВКП(б). В новом учебном году организовать школу агитаторов;
 - б) в целях повышения качества проведения бесед потребовать от агитаторов составления подробных планов бесед, практиковать посещение бесед агитаторов секретарем и членами бюро первичной партбюро;

Водители тяжеловесных составов

Когда в Рубцовское паровозное депо пришла весть о том, что машинист Алтайского отделения Туркестано-Сибирской дороги, лауреат Сталинской премии тов. Каптагаев выступил инициатором соревнования за водение тяжеловесных поездов, рубцовские машинисты решили последовать его примеру. Бригады взяли на себя повышенные обязательства: водить тяжеловесные поезда, перевыполнять техническую скорость, экономить топливо.

Первыми на Рубцовском отделении стали водить тяжеловесные составы машинисты тт. Булгаков, Умрихин, Гринин. Поезда, которые они водили, превышали весовую норму на 900—1000 тонн.

С особым напряжением трудятся паровозники сейчас, став на стахановскую вахту в честь XIX съезда партии. Каждая бригада старается провести больше тяжеловесных поездов точно по графику, выполнять все эксплуатационные извержения.

Машинисты депо перед отправлением в поездку заключают социалистические договоры с диспетчерами. Молодой машинист Николай Мухомтов, отправляясь на Рубцовки в Алейск, вызвал по телефону диспетчера северного участка тов. Ордина и сказал ему: «Беру тяжеловесный состав, обязуюсь привести в Алейск раньше графика, вызываю вас на соревнование». Диспетчер тов. Ордин принял вызов и обещал предоставить машинисту «зеленую улицу». Николай Мухомтов привел поезд в Алейск раньше графика на 27 минут, техническая скорость была превышена.

С каждым днем растет число машинистов-тяжеловесников. Высокие образцы в работе показывают машинисты тт. Красников, Малицкий, Семенов, Клименко, Мамаев и другие. Они в совершенстве овладели мастерством водения тяжеловесных поездов, добиваются большой экономии угля, обеспечивают ускорение оборота вагонов на отделении.

А. МУЛЯРЧУК.

У строителей Южсиба

Высокое трудовое напряжение парит в эти дни среди строителей Южсиба. Коллектив третьего пробурового пункта (проектировщик работ тов. Зеленев), став на стахановскую вахту в честь предстоящего XIX съезда партии, взял на себя новые повышенные обязательства.

Строители решили повысить производительность труда до 122 процентов, добиться экономии государственных средств на три процента и снижения себестоимости строительства на 10 процентов. К знаменательной дате — 5 октября — решено закончить сооружение зданий вокзалов на разъездах Золотном и Голубово, аэровокзалов на станциях Шингино и Заречная и завершить все земляные и отделочные работы по главному пути.

Взятые обязательства успешно выполняются. С честью несут стахановскую вахту бригады плотников тт. Ложкина и Майорова, штукатуров тов. Васечкина, землекопов тт. Аксенова, Пчельникова и Кривошеина. Они довели производительность труда до 135—150 процентов при отличном качестве работ.

Г. ХРУСТАЛЕВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОММУНИСТЫ ОБСУЖДАЮТ МАТЕРИАЛЫ К XIX СЪЕЗДУ ПАРТИИ

В обстановке высокой активности

Просторный зал клуба ордена Ленина завода транспортного машиностроения заповедный коммунист. Они пришли сюда, чтобы обсудить проект измененного Устава партии.

Открывая собрание, секретарь парткома завода тов. Попов сказал, что опубликование в печати постановления ЦК ВКП(б) о созыве очередного XIX съезда партии и проекта директивы по пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы, а также текста измененного Устава партии вызвало огромный политический и производственный подъем среди трудящихся нашей страны.

Тов. Попов зачитывает коммунистам решение Секретариата ЦК ВКП(б), адресованное всем обкомам, крайкомам и ЦК компартий Советских республик об организации широкого обсуждения материалов к съезду и призывает их принять активное участие в обсуждении текста измененного Устава партии.

Первым словом берет коммунист тов. Демидов. Он говорит об огромном значении измененного Устава партии. — Коммунистическая партия, — говорит выступающий, — ставит ныне своей главной задачей построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышая материальный и культурный уровень общества, воспитывать его членов и духом интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону нашей Родины от агрессивных действий ее врагов. Отсюда вытекают те высокие требования, которые предъявляет партия к коммунистам, расширяются их обязанности и права.

Тов. Демидов горячо одобряет измененный Устав партии и вносит предложение несколько изменить редакцию параграфа 49 Устава, сформулировав его в следующем виде: «Городская, районная партийная конференция созывается городским и районным комитетом не реже одного раза в полтора года», и далее по тексту. Тов. Демидов считает, что это содержит некоторые удобства в партийной работе — ликвидирует большую разрыв между съездом городских и районных конференций, с одной стороны, областных и краевых — с другой.

Тов. Демидов также предлагает изменить 11 параграф Устава, дав первичным партиорганизациям право в случае необходимости решать вопрос об исключении из рядов партии членов торжества и райкома партии.

Указав на права и обязанности коммунистов, наладив тов. Старовойтова говорит о том, что не всегда в партийной организации завода принимаются меры и тем членам партии, которые нарушают Устав партии. Еще нередко случаются, когда отдельные коммунисты формально числятся в партии, не участвуют в работе первичных партиорганизаций, неаккуратно платят членские взносы, а партийная организация либерально относится к ним.

— Я считаю, — говорит он, — что измененный Устав партии неизмеримо повышает ответственность коммунистов за великое звание члена партии Ленина-Сталина.

В своем выступлении начальник административно-хозяйственного отдела завода тов. Трушин сказал: — Сейчас недостаточно коммунисту только привносить правильность политики партии, решений партийных органов. От коммунистов требуется еще активная борьба за претворение их в жизнь. Однако в нашей партиорганизации немало таких коммунистов, которые на словах стоят за

С собрания партиорганизации ордена Ленина завода транспортного машиностроения

принимаемые решения, но не пытаются проявлять усилий для их выполнения. В нашей партийной организации имеют место факты, когда деловое обсуждение вопроса подменяется парадной шумихой, замалчивается недостатки в работе. Партию завода не ведет должной работы с кандидатами партии, в результате чего 70 процентов их имеют просроченный кандидатский стаж. Измененный Устав партии обязывает партийные организации помогать кандидатам подготовиться к вступлению в члены партии. Я с большой радостью одобряю измененный Устав партии.

Секретарь цеховой партиорганизации тов. Гонга остановился на вопросах выполнения решений партийных собраний.

— У нас, — говорит он, — много раз рождался вопрос о налаживании ритмичной работы завода, выносятся хорошие решения, но они не подкреплялись большой организаторской деятельностью. Новые задачи, стоящие перед партией в строительстве коммунизма, требуют повышения ответственности членов партии за дело партии.

— Я так же, как предыдущие ораторы, — продолжает тов. Гонга, — одобряю измененный Устав партии, но выражаю свое несогласие с выступлением тов. Демидова, который предлагает увеличить сроки между отчетами райкомов и горкомов партии. Я лично считаю, что в измененном Уставе совершенно правильно написано о сроках созыва партийных конференций. Установленная периодичность проведения партийных конференций дает возможность чаще контролировать партийные органы снизу, оперативно устранять имеющиеся недостатки в работе партийных комитетов.

Тов. Пигулович в своем выступлении говорит об огромной руководящей и направляющей роли партии Ленина-Сталина в строительстве коммунизма в нашей стране.

— Измененный Устав, — говорит он, — наиболее полно отражает права и обязанности коммунистов. Мне хотелось бы внести дополнение к девятому пункту третьего параграфа Устава и написать в нем, что коммунист обязан не только работать над усвоением основ марксизма-ленинизма, но и непрерывно повышать свое общее образование.

Тов. Пигулович ссылается при этом на то, что без широкого культурного и образовательного уровня коммунист не может быть настоящим вожаком масс. Далее тов. Пигулович указывает, что у нас нередко руководители признают критические замечания, аудацию снизу, но не реализуют их. Он предлагает написать в проекте Устава о том, что коммунист, не претворяющий в жизнь критических замечаний, является замкнутым критиком и что такое поведение несовместимо с пребыванием в партии.

Секретарь цеховой партиорганизации тов. Беловол остановился на необходимости строгого соблюдения коммунистами партийной и государственной дисциплины.

— В партии, — говорит тов. Беловол, — не может быть двух дисциплин. Однако на нашем заводе есть факты, когда отдельные руководители не считают обязательными для себя выполнять партийные решения, а партбюро не решает спорные вопросы с ними. Я полностью одобряю проект измененного Устава партии, в котором отражен весь опыт в области партийного строительства, накопленный партией за многие годы.

Рабочий тов. Рыбушкин в своем выступлении сказал:

— Проект измененного Устава партии обязывает коммунистов укреплять связь с массами, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии, подчеркивая, что сила и непобедимость нашей партии — в ее кровной и неразрывной связи с народом. Между тем в нашей партийной организации связь руководителей с массами пока что не налажена в должной мере. У нас многие рабочие не могут попасть на прием к директору завода и другим руководящим работникам в течение многих месяцев, а сами руководители очень редко бывают в цехах и еще реже разговаривают с рядовыми рабочими, не выступают перед ними с политическими докладами.

Заместитель главного металлурга завода тов. Алексеев, одобряя измененный Устав партии, предлагает расширить обязанности члена партии, записав в Уставе, что коммунист обязан проявлять нетерпимое отношение к пережиткам капитализма, должен быть примером в семье, воспитателем детей. Тов. Алексеев обосновывает это тем, что некоторые коммунисты не выполняют этих правил коммунистической морали и компрометируют себя в глазах беспартийных масс.

Коммунист тов. Шарпов вносит предложение не включать в Устав такую меру наказания, как перевод из членов партии в кандидаты, так как перевод в кандидаты, по его мнению, означает, что коммунист не оправдал высокого звания члена партии и попал в ее ряды случайно.

Тов. Майорский говорит о том, что в каждом пункте измененного Устава ярко выражена работа партии об укреплении и сохранении организационных основ партии, единства ее рядов, укреплении внутрипартийной демократии.

— Я, — говорит он, — одобряю текст измененного Устава и вношу предложение в пункт «д» параграфа 3 записать: «Формальное и неравное отношение к повышению идейно-теоретического уровня несовместимо с пребыванием в рядах партии». Поддерживаю также предложение тов. Демидова о том, чтобы предоставить первичной партийной организации право в случае необходимости решать вопрос об исключении из рядов партии членов райкомов и горкомов партии.

Коммунист тов. Химочко говорит о том, что Устав обязывает коммунистов сообщать в руководящие партийные органы вплоть до Центрального Комитета партии о недостатках в работе, не взирая на лица.

— Между тем, — говорит он, — в нашей практике есть много фактов, когда отдельные коммунисты замалчивают недостатки или боятся сказать о них, не желая попасть в «кемаль» начальника. Партийная организация должна всемерно добиваться, чтобы каждый коммунист строго выполнял свои партийные обязанности.

Всего на собрании выступило 18 человек.

Собрание коммунистов единодушно одобряет проект измененного Устава партии и обязало партийный комитет завода организовать глубокое изучение его коммунистами. Вместе с этим собрание обязало партийные органы о замечаниях, дополнениях и предложениях, сделанных коммунистами при обсуждении проекта измененного Устава партии.

В. ЕРЕМЕНКО.

За увеличение товарности совхозного производства

В Ливневском свиноводческом совхозе состоялось партийное собрание, обсудившее проект директив XIX съезда партии по пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы.

Открывая собрание, секретарь партбюро тов. Матвеевский сообщил коммунистам постановление ЦК ВКП(б) о созыве 5 октября 1952 года очередного XIX съезда партии и зачитал решение Секретариата ЦК ВКП(б), обращенное ко всем обкомам, крайкомам и ЦК компартий Советских республик, об организации широкого обсуждения проектов новой политики и измененного Устава партии.

Словом берет директор совхоза тов. Скориков. — В проекте директив XIX съезда партии по пятилетнему плану, — сказал он, — намечена величественная программа постепенного перехода нашей страны от социализма к коммунизму. Все советские люди с глубоким удовлетворением встретили этот вдохновляющий документ и будут самоотверженно бороться за выполнение пятого пятилетнего плана.

— Наш совхоз, — говорит далее тов. Скориков, — является высокопродуктивным хозяйством. Как по животноводству, так и по производству мы уже достигли показателей, которые определяются пятилетним планом для совхозов Сибири на конец пятой пятилетки. Но это не значит, что коллектив нашего хозяйства теперь должен стоять на месте. Наша задача — довести в этом пятилетии надой молока до четырех тысяч килограммов на фуражную корову, откармливать и сдавать ежегодно государству не менее двух тонн свиной и не менее 130 пудов зерна с гектара, довести урожай кормовых культур на 400 центнеров с гектара.

Тов. Скориков вносит предложение, чтобы в директивах по пятилетнему плану были увеличены задания по росту продуктивности животноводства и наглядных пособий должно быть увеличено в несколько раз.

Старший преподаватель основ марксизма-ленинизма тов. Казаков указал в своем выступлении на неудовлетворительную постановку инспектирования школ.

— Инспектор, — говорит он, — это наставник, учитель учителей, а у нас в органах народного образования инспекторы нередко работают люди без соответствующего образования и подготовки.

В пятилетнем плане, по мнению тов. Казакова, необходимо предусмотреть усиление роли инспекции, укрепление ее рядов самыми квалифицированными мастерами педагогического дела, а также повышение заработной платы инспекторскому аппарату.

Тов. Казаков считает также, что увеличение числа мест в детских садах на 40 процентов и в яслях на 20 процентов не может удовлетворить возрастных запросов населения. Надо предусмотреть расширение детских учреждений в более крупных размерах. Это позволит вовлечь в производство и общественную работу большее количество женщин. В воспитании ребенка немалая роль принадлежит детской группе и семье. Жизненно необходимым делом является снижение цен на игрушки, расширение их производства и резкое улучшение их качества.

Партийное собрание единодушно одобряет проект директив съезда по новому пятилетнему плану и обязало партбюро до

полного комплекса о полевых культурах в совхозах Сибири. Кроме того, он предлагает организовать массовое производство тракторных стогомов, что позволит значительно поднять производительность труда на заготовке кормов в колхозах и совхозах.

— Весь советский народ, — говорит старший ветврач совхоза тов. Титяков, — готовит достойную встречу XIX съезду партии. Наш коллектив успешно выполняет взятые на себя обязательства в социалистическом соревновании. Хлеборобы и механизаторы во время завершения уборки урожая и сдачи зерна государству. Животноводы готовят помещения и корма для скота.

— Наши доярки, — продолжает тов. Титяков, — уже достигли таких надежд молока, которые предусматриваются для совхозов Сибири на конец новой пятилетки. Однако у нас еще высокая себестоимость молочной продукции и свиная. Объясняется это тем, что мы не обеспечиваем животных сочными кормами. Следует также отметить, что за последние годы количество скота в совхозе увеличилось в два с лишним раза, а земельные площади остались те же. И такое положение не только в нашем совхозе, но и в ряде других. Поэтому возникает необходимость поставить вопрос перед правительством о нарезке земель совхозам за счет государственных земельных фондов.

В своем выступлении агроном тов. Коротков подчеркнул, что важнейшей задачей в области совхозного строительства является увеличение товарности хозяйства. В связи с этим он указал на ряд дополнительных резервов повышения урожайности, которые используются в совхозе крайне недостаточно. Он считает необходимым больше вносить под вспашку навоза и других местных удобрений, тщательно обрабатывать участки под кормовые культуры, в ближайшие три года освоить полевые и кормовые севообороты

в полном комплексе о полевых культурах в совхозах Сибири.

Старший механик совхоза тов. Брацков остановился на недостаточном внедрении комплексной механизации в совхозе.

— Мы строим новые типовые совхозники, — сказал он, — а коровушки остаются старыми. Следует бы обратить внимание предприятий сельскохозяйственного машиностроения на то, чтобы в самое ближайшее время организовать массовое производство комплексных кормокубов для животноводческих ферм совхозов и колхозов. Необходимо также ускорить снабжение совхозов однопольными марками машин. У нас в совхозе, например, из имеющихся 14 тракторов 10 машин разных марок. Поэтому создается большое затруднение с запасными частями, с обеспечением машин горючим и т. д.

— Мне хочется выдвинуть один жизненно важный вопрос для семи районов нашего края, — говорит далее тов. Брацков. — Речь идет о строительстве паштального моста через реку Катунь. Из-за отсутствия постоянной переправы на Катунь колхозы, совхозы и МТС несут огромные убытки. Дорого обходится перевозка сельскохозяйственных продуктов.

Собрание единодушно приняло решение одобрить проект директив XIX съезда партии по пятилетнему плану, как целиком отражающий задачи коммунистической партии и всего советского народа в борьбе за построение коммунизма в нашей стране.

Собрание поручило секретарю партбюро тов. Матвеевскому довести до сведения райкома ВКП(б) о предложениях и замечаниях коммунистов, высказанных ими при обсуждении проекта директив на партийном собрании.

Проект измененного Устава партии будет обсужден коммунистами на очередном партийном собрании.

С. ФАТНОВ.

Новый шаг по пути к коммунизму

С большой активностью коммунисты Байского учительского института обсудили проект директив XIX съезда партии по пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы и проект измененного Устава партии.

Единодушно одобрили план нового мощного подъема народного хозяйства, культуры и жизненного уровня трудящихся, коммунисты института особое внимание уделили росту народного образования в пятой пятилетке.

С чувством особого удовлетворения, — говорит преподаватель литературы тов. Тарасов, — встретили советские учителя программу перехода к обязательному среднему образованию и политехнизации обучения, расширения и качественного улучшения подготовки учителей кадров. Выполнение этой программы еще выше поднимает культуру нашего народа.

Учебно-воспитательная работа в школе, — продолжает тов. Тарасов, — страдает пока многими недостатками. Особенно отрицательно сказывается на обучении отсутствие во многих школах хорошо оборудованных учебных кабинетов. Своевременное политехническое наглядное обучение приобретает первостепенное значение.

Тов. Тарасов считает, что пятилетним планом должна быть предусмотрена организация в каждой школе учебных кабинетов, обеспеченных всем необходимым оборудованием. В связи с этим производством

наглядных пособий должно быть увеличено в несколько раз.

Старший преподаватель основ марксизма-ленинизма тов. Казаков указал в своем выступлении на неудовлетворительную постановку инспектирования школ.

— Инспектор, — говорит он, — это наставник, учитель учителей, а у нас в органах народного образования инспекторы нередко работают люди без соответствующего образования и подготовки.

В пятилетнем плане, по мнению тов. Казакова, необходимо предусмотреть усиление роли инспекции, укрепление ее рядов самыми квалифицированными мастерами педагогического дела, а также повышение заработной платы инспекторскому аппарату.

Тов. Казаков считает также, что увеличение числа мест в детских садах на 40 процентов и в яслях на 20 процентов не может удовлетворить возрастных запросов населения. Надо предусмотреть расширение детских учреждений в более крупных размерах. Это позволит вовлечь в производство и общественную работу большее количество женщин. В воспитании ребенка немалая роль принадлежит детской группе и семье. Жизненно необходимым делом является снижение цен на игрушки, расширение их производства и резкое улучшение их качества.

Партийное собрание единодушно одобряет проект директив съезда по новому пятилетнему плану и обязало партбюро до

вести до сведения вышестоящих партийных органов замечания коммунистов по проекту пятого пятилетнего плана.

Коммунисты полностью одобрили и организационные принципы построения партии, предусмотренные проектом измененного Устава. Т. Казаков и Фингелштейн останавливаются на вопросе коммунистической морали, нормах поведения коммуниста. Они вносят предложение дополнить параграф 3 Устава следующим пунктом: «Коммунист несет полную ответственность за свое поведение в быту, должен быть образцом соблюдения правил коммунистического этикета. Нарушение коммунистической этики несовместимо с пребыванием в рядах партии».

Тов. Казаков вносит второе предложение, предусматривающее повышение ответственности коммуниста за подъем своего общеобразовательного уровня. Он предлагает пункт 6 третьего параграфа Устава сформулировать в следующей редакции: «Быть примером в труде, овладевать техникой своего дела, непрерывно повышать свою производственную, деловую квалификацию и общеобразовательный уровень».

Партийное собрание наметило практические мероприятия по изучению коммунистами текста измененного Устава партии, поручило партийному бюро довести до сведения вышестоящих партийных органов все предложения и замечания коммунистов по проекту Устава.

С. МОРОЗОВ.

Ценнейший вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма

В конце 1927 года благодаря мудрой политике большевистской партии, державшей курс на расширение и всемерное укрепление социалистических командных высот как в городе, так и в деревне, на ликвидацию капиталистических элементов в народном хозяйстве, определились решающие успехи политики социалистической индустриализации.

Разгром и отбросив прочь с дороги троцкистско-зиновьевских капитулантов, этих пресренных защитников капитализма, коммунистическая партия под руководством товарища Сталина уверенно вела нашу страну по пути построения социалистического общества.

Грандиозная картина строящегося в Советском Союзе социализма оказывала огромное влияние на трудящихся капиталистических стран. Началось настоящее паломничество рабочих делегаций из Европы и Америки в нашу страну. Они стремились досконально изучить, как советские рабочие и крестьяне, прогнав навсегда эксплуататоров, строят новую жизнь, создают социалистическое общество.

9 сентября 1927 года состоялось историческая беседа товарища Сталина с первой американской рабочей делегацией. В этой беседе товарищ Сталин осветил важнейшие вопросы марксистско-ленинской теории, политики нашей партии и Советского государства, показал руководящую и направляющую роль коммунистической партии в советском обществе. Ответы товарища Сталина на вопросы делегатов являются ценнейшим вкладом в сокровищницу творческого марксизма-ленинизма — могучего идейного оружия трудящихся всего мира в их борьбе за торжество коммунизма.

В беседе с первой американской рабочей делегацией товарищ Сталин дал глубокую научную характеристику ленинизма. Он показал, что ленинизм есть марксизм эпохи империализма и пролетарских революций,

(К 25-летию беседы И. В. Сталина с первой американской рабочей делегацией)

отметил то новое, что внес Ленин в учение Маркса—Энгельса.

Товарищ Сталин указал, что Ленин был не просто самым верным и последовательным учеником Маркса и Энгельса, целиком и полностью опирающимся на принципы марксизма, Ленин был гениальным продолжателем их учения в новых исторических условиях.

Известно, что Маркс и Энгельс жили в период господства доимпериалистического капитализма. К началу XX века капитализм вступил в новую, высшую стадию своего развития — в стадию империализма, в стадию загнивания, умирания капитализма. Для этого периода характерны скачкообразное развитие, неравномерность, резкое обострение всех противоречий, присущих капитализму. Ожесточенная борьба за рынки сбыта и вывоз капитала в этот период сделала неизбежным империалистическую войну за передел мира. Маркс и Энгельс к концу XIX века уже не было в живых, поэтому они не могли дать научной характеристики новой стадии развития капитализма. Это сделал великий вождь трудящихся всего мира В. И. Ленин.

«Заслуга Ленина, — говорит товарищ Сталин, — в том, что он, опираясь на основные положения «Капитала», дал обоснованный марксистский анализ империализма, как последней фазы капитализма, вскрыл его явную и скрытую неизбежность гибели. На базе этого анализа возникло известное положение Ленина о том, что в условиях империализма возможна победа социализма в отдельных, отдельных вятых,

капиталистических странах» (Соч., т. 10, стр. 94).

Товарищ Сталин показал, что Маркс и Энгельс дали основную идею диктатуры пролетариата, как политического господства пролетариата, как метода свержения власти капитала. Ленин, обобщая опыт революционной борьбы международного пролетариата, опыт двух русских революций, открыл советскую власть как лучшую государственную форму диктатуры пролетариата. Он определил диктатуру пролетариата как особую форму союза рабочего класса и трудящегося крестьянства при руководящей роли рабочего класса в этом союзе. Ленин рассматривал диктатуру пролетариата как высший тип демократии при классовом обществе.

Новое у Ленина состоит в том, что он глубоко и конкретно разработал вопрос о формах и способах успешного строительства социализма в период диктатуры пролетариата, в период, переходный от капитализма к социализму, в стране, окруженной капиталистическими государствами. Ленин обосновал возможность построения социализма в одной стране, сформулировал основные принципы экономической политики в период, переходный от капитализма к социализму, наметил конкретные пути вовлечения трудящихся крестьянских масс в русло социалистического строительства через кооперацию.

Товарищ Сталин отмечает, что Маркс и Энгельс дали основные наброски идеи гегемонии пролетариата. Ленин развил их в стройную систему руководства пролетариата трудящимися города и деревни не только в деле свержения царизма и капитализма, но и в деле социалистического строительства при диктатуре пролетариата. Именно благодаря тому, что партия большевиков мастерски применила в России идею гегемонии пролетариата, в нашей стране построился социалистическая револю-

ция, власть перешла в руки рабочего класса.

Безусловно на указания Маркса и Энгельса по национально-колониальному вопросу, Ленин создал стройную систему взглядов о национально-колониальном вопросе в эпоху империализма, он связал национально-колониальный вопрос с вопросом свержения империализма, обвинил национально-колониальный вопрос составной частью общего вопроса о международной пролетарской революции.

Развивая основные наброски Маркса и Энгельса о революционной партии пролетариата, Ленин показал, что партия есть высшая форма классовой организации пролетариата, что диктатура пролетариата может осуществляться лишь через партию, как ее направляющую силу. Ленин учил, что диктатура пролетариата может быть полной лишь в том случае, если ею руководит одна партия, партия коммунистов, которая не делит и не должна делить руководство с другими партиями, что без железной дисциплины в партии не могут быть осуществлены задачи диктатуры пролетариата по подавлению эксплуататоров и созданию коммунистического общества.

«Вот, — говорит товарищ Сталин, — в основном то новое, что дал Ленин в своих трудах, конкретизировав и развивая дальше учение Маркса применительно к новым условиям борьбы пролетариата в период империализма».

Поэтому и говорит у нас, что ленинизм есть марксизм эпохи империализма и пролетарских революций.

Из этого видно, что ленинизм нельзя ни отделить от марксизма, ни — тем более — противопоставлять марксизму» (стр. 99).

Эта яркая и глубокая характеристика ленинизма является новым сокровищем умудренного по троцкистско-зиновьевским капитулантам, попыткам противостоять марксизму ленинизму, представить ленинизм, как явление, ограниченное узко национальными рамками. Товарищ Сталин раскрыл великую силу ленинизма — мировоззрения и идеологии всего международного пролетариата, его могучего идейного оружия в борьбе за революционное преобразование мира.

Великий продолжатель бессмертного дела

Ленина товарищ Сталин развил марксизм дальше, применительно к новой исторической эпохе, эпохе империализма и пролетарских революций, эпохе победы социализма в нашей стране. Классические труды товарища Сталина, подлинные революционные теории на новую, высшую ступень, являются подлинной энциклопедией творческого марксизма-ленинизма. В них советские люди, трудящиеся всех стран черпают знания, уверенность, новые силы в борьбе за мир, свободу и равноправие народов, за демократию и социализм, выходящие ответы на самые актуальные вопросы современной борьбы за коммунизм. Гигантские успехи мира, демократии и социализма открыли ленинско-сталинскую революционную мысль.

Товарищ Сталин всесторонне обосновал руководящую и направляющую роль коммунистической партии в системе диктатуры пролетариата, объяснил, как она осуществляет свое руководство государством, различными общественными организациями рабочего класса. Товарищ Сталин показал причины глубокой народной любви и партийной преданности, в которой широкие массы трудящихся видят своего мудрого и взысканного в боях политического вождя, стойкого и последовательного защитника вечно новых исторических задач.

В буржуазных государствах деятельность всех правительств, в том числе и тех, которые для обмана масс именуют себя «социалистическими», направляется и контролируется капиталистическими монополиями. Это особенно ярко видно на примере подчинения американским миллиардерам и миллиардерам правительственного аппарата США. Банкиры Уолл-стрит направляют реакционную внутреннюю и внешнюю политику США. Ныне они всячески раздувают пламя войны в Корее с тем, чтобы нажить на этой войне новые барыши, загнать в страдания миллионы простых людей новые миллиарды ограбленных кровью долларом.

В капиталистических странах буржуазные партии, осуществляющие призывы миллиардеров и миллиардеров, вслеськи вмешиваются в деятельность правительства, направляют их по пути беззастенчивого и беспринципного выполнения воли фи-

насовой олигархии. Однако, опасаясь разоблачения перед массами, буржуазные партии всецело маскируют свое подлинное воле миллиардеров и миллиардеров. Коммунистическая партия не скрывает своей руководящей роли в Советском государстве, она открыто выдвигает на себя ответственность за судьбы нашего государства, за судьбы социалистического общества.

Отвечая на вопрос делегатов первой американской рабочей делегации, товарищ Сталин заявил: «...Да, партия у нас руководит правительством. А руководство это дается потому, что партия пользуется у нас доверием большинства рабочих и трудящихся вообще и она имеет право руководить органами правительства от имени этого большинства» (стр. 101).

В своих ответах товарищ Сталин показал, что руководство партии выражается в том, что она через Советы проводит на основные государственные посты в нашей стране своих лучших работников, беззаветно преданных народу, делу коммунизма, и что эти работники пользуются безграничной поддержкой широких трудящихся масс. Партия проверяет работу органов управления, работу органов власти, помогает им устранять имеющиеся в их деятельности ошибки и недостатки. Партия помогает правительству разрабатывать важнейшие постановления и обеспечивает ему поддержку всего народа.

Коммунистическая партия как руководящая и направляющая сила Советского государства дает правительственным органам общие указания при выработке государственных планов развития народного хозяйства и культурного строительства, определяющие характер и направление деятельности правительства и его органов.

Коммунистическая партия СССР направляет многогранную деятельность советских профсоюзов, комсомола, кооперации, различных добровольных обществ и организаций трудящихся через партийные группы в этих организациях, через коммунистов, активно в них работающих. Этим путем партия устраняет разрывы в различных организациях трудящихся, добивается единства их действий в борьбе за победу коммунизма.

Торжественное открытие в Софии памятника маршалу Толбухину

СОФИЯ, 6 сентября. (ТАСС). Сегодня в Софии на бульваре имени Толбухины состоялось торжественное открытие бюста-монумента маршалу Советского Союза Толбухину.

Сегодня в Софии на бульваре имени Толбухины состоялось торжественное открытие бюста-монумента маршалу Советского Союза Толбухину.

События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 6 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи...

К ПЕРЕГОВОРАМ О ПЕРИМИИ В КОРЕЕ

ПЕКИН, 6 сентября. (ТАСС). Агентство Синхуа передает: Корреспондент лондонской газеты «Дейли уоркер»...

Перед парламентскими выборами в Японии

ТОКИО, 6 сентября. (ТАСС). Газета «Асахи» опубликовала тезисы центрального руководящего органа коммунистической партии Японии...

Праздник газеты «Юманите»

ПАРИЖ, 7 сентября. (ТАСС). Трудящиеся Парижа и провинции собрались сегодня на празднике газеты «Юманите».

Ценнейший вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма

(Окончание. Начало на 2 и 3 стр.)

События в Египте

Отставка правительства Али Махера

Кровавая расправа с участниками забастовки египетских текстильщиков

ЛОНДОН, 7 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Каира...

„ОСНОВНОЕ—ЭТО МИР“

Выступление по радио кандидата в президенты от прогрессивной партии Холлизна

НЬЮ-ЙОРК, 7 сентября. (ТАСС). Кандидат на пост президента от прогрессивной партии Холлизн обратился ко всей стране...

После съезда британских тред-юнионов

Статья Гарри Поллита

К ИЗБРАНИЮ ДЕЛЕГАЦИИ НАРОДНОЙ ПАЛАТЫ ДЛЯ ПЕРЕГОВОРОВ С ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИЕЙ

БЕРЛИН, 6 сентября. (ТАСС). Агентство АДН передает: Во исполнение решения Народной палаты Германской Демократической Республики...

На первенство РСФСР по футболу

В прошедшее воскресенье в Барнауле на стадионе «Динамо» хоккеи поля встретились с кемеровской командой «Шахтер».

Сегодня в кино:

«РОДИНА». Новый китайский художественный фильм ПОВЕСТЬ О НОВЫХ ГЕРОЯХ.

ПРОЕКТНОМУ ИНСТИТУТУ «НОВСИБПРОЕКТ» ТРЕБУЮТСЯ ИНЖЕНЕРЫ И ТЕХНИКИ

НА ДОЛЖНОСТИ ГЛАВНЫХ ИНЖЕНЕРОВ ПРОЕКТОВ, НАЧАЛЬНИКОВ ОТДЕЛОВ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ГРУПП И СТАРШИХ ИНЖЕНЕРОВ

ПРОЕКТНОМУ ИНСТИТУТУ «НОВСИБПРОЕКТ» ТРЕБУЮТСЯ ИНЖЕНЕРЫ И ТЕХНИКИ

НА ДОЛЖНОСТИ ГЛАВНЫХ ИНЖЕНЕРОВ ПРОЕКТОВ, НАЧАЛЬНИКОВ ОТДЕЛОВ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ГРУПП И СТАРШИХ ИНЖЕНЕРОВ

ПРОЕКТНОМУ ИНСТИТУТУ «НОВСИБПРОЕКТ» ТРЕБУЮТСЯ ИНЖЕНЕРЫ И ТЕХНИКИ

НА ДОЛЖНОСТИ ГЛАВНЫХ ИНЖЕНЕРОВ ПРОЕКТОВ, НАЧАЛЬНИКОВ ОТДЕЛОВ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ГРУПП И СТАРШИХ ИНЖЕНЕРОВ

ПРОЕКТНОМУ ИНСТИТУТУ «НОВСИБПРОЕКТ» ТРЕБУЮТСЯ ИНЖЕНЕРЫ И ТЕХНИКИ

НА ДОЛЖНОСТИ ГЛАВНЫХ ИНЖЕНЕРОВ ПРОЕКТОВ, НАЧАЛЬНИКОВ ОТДЕЛОВ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ГРУПП И СТАРШИХ ИНЖЕНЕРОВ